

СОЛДАТЫ РОДИНЫ МОЕЙ



Герои Советского Союза
старший сержант
НАЗАРОВ
Илья Семенович,
 рядовой ТУМАР
Виктор Андреевич
 ЗАЧИСЛЕНЫ НАВЕЧНО
 В СПИСКИ 1-й РОТЫ Н-ской
 МОТОСТРЕЛКОВОЙ ЧАСТИ ЮГВ

«Когда умирают герои,
 Бессмертие встает
 у изголовья».

6 ноября 1977 года в Ильинский по инициативе слегда ордена Красной звезды Илья Семенович Назаров из кружка «Понс» был торжественно открыт мемориал односельчанам, павшим в годы Великой Отечественной войны.

Открывал мемориал боят Герою Советского Союза, Илье Семеновичу Назарову, героям погибшему 30 мая 1944 года.

Тогда же комсомольцы села обратились в Новокузнецкий военкомат с просьбой: ребят поселком Ильинского сельского Совета призвать в Вооруженные Силы СССР направлять служить в полк, в котором воевал Назаров. Просьба молода была удовлетворена.

Сейчас в этом гвардейском полку служат шесть наших земляков: Сергей Семенов, его браты Валерий и Виктор, Анатолий Собрия, Сергей Мамлиенко, Анатолий Митрайкин.

Недавно в поощрительном отпуске находился младший сержант Сергей Семенов. Мы с ним встретились. Переходил сидел широколицкий, хороший физического развития младший сержант

артиллерии с гвардейским значком на мундире и знаком «Участник международных военных учений». За образцовое выполнение «боевых» задач Сергей награжден грамотой.

Сергей рассказывал, что в этом полку есть первая мотострелковая ро-

правофланговый громко и торжественно отвечает:

— Герой Советского Союза старший сержант Назаров 30 мая 1944 года погиб смертью храбрых за свободу и независимость нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик!

НЕ РЕДЕЕТ

та, в которую павшими зачислены Герои Советского Союза старший сержант Илья Семенович Назаров и рядовой Виктор Александрович Тумар, бронебойщик из белорусской деревни Хлебное. Сибиряк и белорус ценою своей жизни на далекой родинской земле остановили продвижение немецких захватчиков.

На ежедневной вечерней поверке на правом фланге первой прославленной роты стоят лучший ее солдат или сержант. Старшина роты громко называет имя: «Гвардии старший сержант Назаров!»

Этот воинский ритуал введен приказом командира полка с 9 мая 1945 года...

А в Ленинской комнате этой роты стоят две заправленные солдатские кровати. В их изголовье портреты героев и описание их бессмертного подвига.



Гранатометчики Анатолий Собрия и Анатолий Митрайкин, кодировщик Сергея Семенова, пулеметчик Сергей Мамлиенко, командир отделения Сергея Булатникова. Сегодня они солдаты. Их часто бывают здесь в музее боевой славы части, где все посвящено их земляку, Герою Советского Союза Илье Семеновичу Назарову.

САЛЮТ ПОБЕДЫ

Наша колонна движется к Праге.

Я еду с командиром полка, слушаю по радио Москву и другие передачи. Вдруг по радио заговорили громко (тогда близко) на ломаном русском языке: «Говорят Прага! Говорят Прага! Обращаемся к вам, дорогие русские друзья, помогите нам, авиацией, отгоните немцев сильнее атакуют столицу Чехословакии».

Я сказал о сообщении командиру полка. Он объяснил, что чешские партизаны уже несколько дней дерутся город в своих руках. Они зовут на помощь, поэтому мы ишли в рейд.

Мы прибыли в Прагу в девятом часу утра девятого мая. Мы — это частично третьего Украинского фронта. А, оказывается, на два часа раньше нас в Праге подошел первый Украинский фронт со стороны Берлина.

Немцы готовились к решительному штурму столицы. Мы подошли вовремя. Все улицы города были сильно забаррикадированы, и нам пришлось ждать несколько часов, пока партизаны, жители города разберут баррикады.

Пока мы стояли в ожидании, я решил послушать Москву. Вдруг слышу, диктор Левитан торжественным

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

Не для войны жил в п. Телис Петр Андреевич Манин. Его не взяли на действительную службу. Завел семью, очень любил ходить за пчелами. Те годы были «урожайными» на мед. В 1940 году получал его Петр Андреевич от каждой пчелы. Любил он добывать и пчелы.

Жить бы ему и радовалась,

но война решила его судьбу по-своему. Уже в начале войны он призван на службу и отправлен на фронт, писал дома о превозмежденном уходе сыновей из жизни.

Его брат Дмитрий Андреевич

Манин был призван из сибирской службы, учился на сержанта, перед войной командовал отделением. Радовался, что скоро кончится срок службы, и он вернется домой. Почти всю войну прошел он с оружием в руках, командиром отделения, потом был помкомвоздвода, а затем командиром взвода. Но не дожил до конца войны. От командования родные

Дмитрия Андреевича получили квартиру в Урлете. Завел Евсей Никуфорович. Друзья прислали письмо, где описали его гибель. Еще они прислали три рубля, которые нашли в кармане Евсея. Никуфоровича. Это трофеи хранятся до самой смерти, вспоминая о превозмежденном уходе сыновей из жизни.

Брат Цыганкова Иосиф Никуфорович вспоминал, что Евсей воевал долго, погиб он в Белоруссии, недалеко от родных мест.

Постарели дети Евсея Никуфоровича, выросли внучки и

носят на руках детей своих — правнуки воина Евсея Никуфоровича. Они гордятся своим отцом, дедом и прадедом, который часто служил Родине.

**И. НИКАНДРОВ.
Секретарь Бензинерского сельсовета.**

Фронтовики нашего села

Давно отремели бои Великой Отечественной войны. Немцы покинули наши части, построившие парадную колонну, поехали по улицам Праги. Мы стояли на машинах радостно улыбающиеся, а жители Праги кричали слова приветствия: «Назад», «Назад». Кидали цветы на наши машины, посыпали воздушные поплещи.

В нашем селе проявляются три бывших воина. Собираются в день Победы, фронтовики вспоминают суровые годы войны и те испытания, которые им пришлось вынести, нередко вспоминая прошлое.

Мы односельчане, не забываем, что они своим ратным трудом и ценой пролитой крови, как могли, приложили этот день победы в канун празднования

В БОЯХ ЗАВОЕВАЛИ МИР!

Между кроватями тумбочками скучны и холодны, как лед.

Огонь!

Первую гранату метнул Кулешов, вторую — Назаров. Немцы стали окружать роту. Шести «тиграм» удалось прорвать фланги батальона. Тогда Назаров, Кулешов, и Тумар, обвязавшись граната-

товарищ Старший лейтенант Сергей Степанов, старший сержант Илья Назаров, рядовые Степан Кулешов и Виктор Тумар. Они победили в первом бою. Приняв смерть на поле боя, они завоевали бессмертие. И фронтовик, и знало, как трудно смотреть смерть в глаза. Поэтому может не каждый. Поэтому на фронте есть хорошие солдаты, есть храбрецы солдаты, есть, наконец, Герои. Герой — это высшее проявление духа.

Я представляю, как после боя утирали солдаты потные, закопченные лица, как стояли потом, поникнув, у свежих могил, как ушли, оглядываясь, после жажды солдаты. Рота торопилась дальше на Запад, могилы еще долго паляли свежей землей.

То как бережно и любовно в воинской части сберегают память о героях минувшей войны, является залогом того, что из их рядов в годину новых военных испытаний для нашей Родины, если они ее постингнут, выйдет еще большее число смелых героев.

Они выполнили свой долг. Кому вспоминает о героях минувшей войны, являемся залогом того, что из их рядов в годину новых военных испытаний для нашей Родины, если они ее постингнут, выйдет еще большее число смелых героев.

**В. КОРНОУШЕНКО,
Участник Великой Отечественной войны.**



Какой солдат не мечтает стать генералом...

Ну, генералом, не генералом, а вот командиром отделения Сергея Булатникова поставили уже на первом году службы. Знаешь, заслужил такое доверие солдат.



Валентина Филипповна Семенова, бригадир животноводческой бригады совхоза «Ильинский», мать солдата — младшего сержанта Семенова. О чем пишет сын? Конечно, о том, что служба идет хорошо, что он живет здоров, что скучает по дому, по ней, маме... И еще о том, что думает после службы поступать в военное училище.

А мать, какими бы бодрыми не были письма, все равно тревожится. Да и когда не тревожились матери за своих сыновей-солдат?

СТРОЙ БОЙЦОВ

фашистских «тигров». На бруствере траншеи лежит убитый командир роты С. Я. Степанов, шесть танков из восемнадцати уже горят, остальные ползут на советских воинов, а за ними — немецкая пехота.

Командование на себя взял старший сержант Назаров. Он крикнул: «Притогите гранаты! Не торопитесь!»

Трудно это, не торопиться, когда танки идут грязно и неотвратимо, кажется, они идут с врагом не щадя, не щадят землю гусеницами, а солнечные блики на их тра-

ми, пошли, побежали вперед. Два танка они подожгли сразу. Но двигались еще четыре. Старший сержант Назаров с последней связкой гранат нырнул под «тигра». Взрыв, темный дым. Тишина. Потом еще два взрыва. Кулешов и Тумар тоже не дрогнули. И снова Тумар.

Они выполнили свой долг. Страна — сражалась с врагом, чтобы он не щадил землю гусеницами, а солнечные блики на их тра-

ми, пошли, побежали вперед. Два танка они подожгли сразу. Но двигались еще четыре. Старший сержант Назаров с последней связкой гранат нырнул под «тигра». Взрыв, темный дым. Тишина. Потом еще два взрыва. Кулешов и Тумар тоже не дрогнули. И снова Тумар.

Старший сержант Назаров. Младший сержант Семенов. Оба родились на одной земле, оба пришли и защищать ее. Старший сержант долг свой выполнил честно.

Честно выполняет долг свой и младший сержант.

Они здесь рядом. Но между ними — 36 лет.

36 лет памяти.

Старший сержант Назаров погиб, чтобы жил ты, младший сержант Семенов, чтобы ты стал на его место.

ЦССР была преобразована в авиаполк, которому было присвоено наименование «Нормандия-Неман».

В составе третьего Белорусского фронта — истребительный полк «Нормандия-Неман» участвовал в разгроме вражеских группировок.

В полку

«Нормандия-Неман»

Быстро, камрад, го-
вортят, чтобы самолет старшего лейтенанта Фарру.

Французские летчики тре-
бовали, чтобы самолеты бы-
ли поставлены на бою, чтобы
хозяйство, где они погибли.

Известие о вероломном нападении фашистов на нашу страну застало меня в школе авиационных механиков. Еще они прислали три рубля, которые нашли в кармане Евсея. Никуфоровича. Это трофеи хранятся до самой смерти, вспоминая о превозмежденном уходе сыновей из жизни.

Брат Цыганкова Иосиф Никуфорович вспоминал, что Евсей воевал долго, погиб он в Белоруссии, недалеко от родных мест.

Постарели дети Евсея Никуфоровича, выросли внучки и

носят на руках детей своих — правнуки воина Евсея Никуфоровича. Они гордятся своим отцом, дедом и прадедом, который часто служил Родине.

Ветераны в строю

Коллектив «Сельхозтехники» празднует Победу ветераны вспоминают о своих производственных участках.

Очтично трудится ветераны Великой Отечественной войны, бывший стрелок штурмовой авиации, ныне слесарь ремонтной мастерской Николай Дмитриевич Мезенцев, бывший кочевник саперного отделения, ныне мастер цеха Федор Савельевич Хостенко, рабочий склада Танислав Павловна Леликова и другие, отмеченные за ратный подвиги орденами и медалями. И в настущее время они идут в авангарде своих коллективов, воспитывают молодежь.

Пенсионеры — ветераны войны и труда Петер Евгеньевич Волков — бывший разведчик, снайпер, служивший в Кубанско-Кавказской дивизии, Митрофан Иванович Толоконников, Андрей Федорович Чижиков, находясь на заслуженном отдыхе, не теряют связи с предприятием.

Хочется поздравить наших ветеранов войны и труда с праздником Победы, пожелать им доброго здоровья и семейного благополучия.

**Г. КУСТОВ.
Секретарь парторганизации «Сельхозтехники».**



○ НА ПРИЗ «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ»

Важна победа

Блицтурнир на приз «Сельской правды» стал традиционным, и по традиции он проводится в один из первых весенних дней мая — в канун профессионального праздника журналистов — Дня печати. Нынешний турнир знаменателен еще и тем, что был посвящен предстоящим Олимпийским играм в Москве.

У блицтурнира свои особенности. Здесь, в отличие от обычных футбольных матчей, команды играют два тайма по 15 минут, что требует от них предельной собранности, строгой игровой дисциплины, как у своих ворот, так и у ворот соперника. Ведь порой судьбу матчей блицтурнира решают не только мастерство и игровой перевес, но и один случайно забитый мяч.

Подтверждением тому — прошедший турнир на стадионе совхоза «Ильинский». Началу соревнований предшествовала легкоатлетическая эстафета. Четыре команды, показавшие лучшие результаты в эстафете, должны были продолжить борьбу за переходящий кубок. Вот тут блицтурнир подтвердил свою парадоксальность. В четверку попали футболисты колхоза имени Димитрова, совхоза

«Чистогорский», Сосновки и Куртукова. Команды же Плотниковской птицефабрики и совхоза «Ильинский», имеющие в своих составах немало способных игроков, являющиеся одними из сильнейших в районе, в финал не попали, потому что проиграли эстафету. Им пришлось играть между собой утешительный матч за пятые место.

Первый матч сыграли чистогорцы и куртуковцы. Чистогорцы завоевали немало футбольных призов в районных соревнованиях, команда у них сильная. А вот игра на этот раз, как говорится, не шла. Куртуковцы играли смелее, азартнее, имели немало моментов забить гол и вырвать победу. Но их нападающие не могли попасть в створ ворот. А если и попадали, то путь мячу прикрывал четко игравший голкипер чистогорцев.

Счет остался ничейным в течение всего матча. Будь встреча обычная, два тайма по 45 минут, возможно, кто-то и вырвал бы победу. Но этого не произошло. Командам не хватило времени забить гол.

По положению для определения победителя команды пробили по пять 11-метровых ударов. Здесь чистогорцы своего шанса не упустили. Правда,

пенальти они забили всего два, но этого им хватило для победы, так как куртуковцы смогли реализовать только один. Здесь надо отдать должное вратарю чистогорцев, который дважды угадал направление удара и в броске взял мячи.

Подобное произошло и во встрече команд колхоза имени Димитрова и совхоза «Сосновский». Более опытные димитровцы имели преимущество перед совсем еще молодыми сосновцами, а гола так и не смогли забить. В серии же пенальти удачнее были сосновцы.

Итак, финал. Играют чистогорцы и сосновцы. То, что мы увидели в этом матче, называют игрой «в одни ворота». 30 минут чистогорцы штурмовали ворота сосновцев. Мяч редко пересекал половину поля сосновцев. Казалось, ему некуда было деваться, и вот-вот будет забит долгожданный гол. А его все не было. В завершающей фазе атаки чистогорцев были слишком неточны. И тут сказала свое слово старая футбольная истинка — не смог забить сам, получай в свои ворота. Затри минуты до конца встречи в сторону ворот чистогорцев последовал удар — совсем не сильный и не опасный. Защитники чистогорцев, пытаясь отбить мяч, срезал его в собственные ворота. Вратарь был бессилен что-либо сделать.

Радости молодых сосновцев не было границ. Они впервые стали обладателями переходящего кубка на приз газеты «Сельская правда». Третье место заняли футболисты колхоза им. Димитрова, сумевшие забить единственный мяч в ворота куртуковцев.

Команде-победительнице был вручен кубок, игрокам — Диплом первой степени, Почетные грамоты редакции и книги с памятными надписями. Призеры блицтурнира получили также дипломы редакции.

С. АРУТЮНЯН.

На снимке: команда совхоза «Сосновский» — обладательница приза газеты «Сельская правда».

Фото А. ШУВАЛОВА.

○ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ!

Готовы защищать Отечество

Впервые в истории Кузбасса 900-тысячный коллектив досафовцев принимал поздравление с присвоением третьего призового места во Всесоюзном соревновании.

И тем приятнее было принимать кубок ЦК ДОСААФ, что вручал его наш земляк, дважды Герой Советского Союза, генерал-лейтенант Афанасий Петрович Шилин. На торжественном собрании актива прозвучало немало добрых слов о делах досафовцев Кузбасса, их весомом вкладе в дело воспитания трудящихся, подготовке к защите Отечества, спортивных достижениях.

Невелика наша районная организация ДОСААФ в масштабах области, но недаром говорится, что из ручейков образуются могучие реки, из малых дел — большие свершения. И мы можем сегодня назвать тех активистов, которые внесли в общее дело частицу своего бескорыстного труда. Лучшей признана организация ДОСААФ совхоза «Сосновский», самая крупная в районе. Делегация оборонного коллектива сосновцев увезла с районной конференции переходящее Красное знамя райкома, а ее председатель Анатолий Федорович Шевелев награжден Почетной грамотой.

В нескольких словах трудно рассказать о большой многогранной работе, которую досафовцы совхоза проводят совместно с комитетом комсомола, профкомом, культработниками и другими общественными организациями. Здесь регулярно проводятся оборонно-массовые и спортивные мероприятия, ежегодно на базе местного учебного класса готовятся водители мотоциклистов. За минувший год в совхозе реализовано 500 билетов лотереи ДОСААФ, а всего за неполную пятилетку — более полутора тысяч.

Не собирается сдавать своих позиций и второй призер районного социалистического соревнования оборонных коллективов — организация ДОСААФ совхоза «Чистогорский». Приличная материальная база — стрелковый тир, автомотокласс,

класс радиотелеграфистов — позволяет чистогорцам активно вести военно-патриотическую работу, участвовать в подготовке юношей к службе в армии.

Набирает обороты и небольшой коллектив ДОСААФ комбинормового завода. Заслуга в этом его неутомимого председателя И. А. Климова. Уже проведен ряд полезных мероприятий, в том числе и спортивных, приобретено пневматическое оружие, организация выросла до 300 человек. Особой популярностью пользуется на комбинормовом заводе лотерея ДОСААФ.

С приходом в комитет ДОСААФ завода «Новокузнецкий машиностроительный завод» Виктора Концевого, молодого слесаря-инструментальщика, оживилась работа и в этом коллективе. Вновь созданная организация спецотделения «Сельхозтехника» тоже успела немало сделать, еще больше у ее комитета добрых планов.

Из школьных организаций, по-прежнему на высоте работы коллектива Сидоровской средней школы. Ему и вручено второе переходящее Красное знамя «Победителю соцсоревнования среди школьных коллективов района». Ее бессменный руководитель Аркадий Дмитриевич Нигровский удостоен Почетного знака ЦК ДОСААФ «За активную работу». Желаем ему крепкого здоровья, успехов на долгие годы в нелегком труде по воспитанию патриотов, а среди его воспитанников немало таких, которыми можно по праву гордиться. Добрая смена растет рядом с А. Д. Нигровским и прежде всего хочется назвать его первых помощников и запевал мноих добрых дел — Володю Аверченко и Таню Бызову.

В первые месяцы завершающего года пятилетки взят хороший старт. Через два месяца придет время подведения итогов первого полугодия. Кто окажется впереди — покажет время.

В. ВЫСОКОВ.
Председатель
райкома ДОСААФ.



ПЯТНИЦА
9 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.45 Пронедрение советских композиторов в исполнении симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.15 «Порохом пропахшие страницы». Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 11.45 «Наш адрес — Советский Союз». Передача из Волгограда. 12.20 «Несокрушимая легенда». Многосерийный документальный фильм. Фильм 5-й. «О ракетных войсках стратегического назначения». 13.15 Фильм — детям. «В то далекое лето». Художественный фильм. 14.30 Фантазия на темы революционных песен. 14.40 «Сегодня — праздник Победы». Выступление дважды Героя Советского Союза Маршала Советского Союза И. Х. Баграмяна. 14.55 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 16.10 «Сегодня в ми-

ре». 16.25 «Ради жизни на земле». Поэтическая композиция. 16.50 «Солдаты Сопротивления». Премьера документального телефильма. 17.20 «Живая память поколений». Художники — Советской Армии. 17.40 «Документальный экран». 18.35 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.20 «Фронтовики». Премьера документального телефильма. 20.20 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 20.40 П. И. Чайковский. Квартет № 1. 21.15 Киноэпопея «Освобождение». «Последний штурм». 22.30 «Время». 23.15 «Встреча через 5 лет». 00.45 Программа документальных фильмов. 01.25—01.35 Новости.

КЕМЕРОВО

18.30 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 20-й. «Неизвестный солдат». 19.25 Киножурнал. 19.35 Репортаж о манифестации трудящихся г. Кемерова, посвященной Дню Победы. 20.20 «Светлой памяти пав-

ших в борьбе против фашизма». Минута молчания.

КЕМЕРОВО

20.40 Концерт художественного ансамбля Венгерской народной армии. 1-е отделение.

10 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.50 «На зарядку становись». 11.15 «Будильник». 11.45 «Для вас, родители!». 12.15 Фильм — детям. «Капитан Сорви-голова». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 13.20 Тираж «Спортлото». 13.35 «Капитан Сорви-голова». Художественный телефильм. 2-я серия. 14.40 Репортаж с Всесоюзной выставки книжной иллюстрации. 15.10 Автографы Победы. 15.55 «Солисты большого балета». Фильм-концерт. 16.30 Новости. 16.45 «Очевидное невероятное». 17.40 «Песня остается с человеком». 18.30 «Золотой волос». Мультифильм. 18.45 Программа телевидения Чехословацкой Социалистической Республики, посвященная 35-й годовщине освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. 20.45 Выступление поли-

тического обозревателя Л. А. Вознесенского. 21.15 «День Победы». Концерт. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). По окончании (01.00—01.10) — Новости.

КЕМЕРОВО

18.00 Для детей. «Твой друг Светофор». 18.20 Мультфильм. 18.30 «Это было». Спектакль народного театра кузнецких металлургов. 19.35 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.05 «Этот День Победы...». Передача 7-я. 21.05 «ФРГ — урок немецкого». Документальный фильм.

11 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «АБВГ-Дейка». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Сельский час». 14.45 «Музыкальный киоск». 15.15 Программа короткометражных художественных фильмов. 16.15 «Клуб кинопутешествий». 17.15 «Международная панорама».

18.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Минск). 19.50 «Помощь рабочему классу». Фильм-концерт. 20.15 К. Симонов «Так и будет». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат СССР по боксу. Финал. Передача из Ростова-на-Дону. По окончании (00.45—00.55) — Новости.

ПОПРАВКА

В номере 56 «Сельской правды» на второй странице в материале «Календарный план» по вине типографии была допущена ошибка. В последней строке второго абзаца следует читать «идеологии — 15 мая». И далее по тексту.

Редакция приносит свои извинения читателям.

Редактор
А. А. ШИВАЕВА.

Следующий номер «Сельской правды» выйдет 13 мая.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, редактора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ 6445, тир. 8227. Индекс: 519-48 ОП13034. Печать **плоская**.